

Αναστέλλονται οι κινητοποιήσεις των συμβεβλημένων γιατρών με τον ΕΟΠΥΥ

Κίνηση καλής θέλησης

Στο παραπάντε... έκαναν τελικά ένα βήμα πίσω οι συμβεβλημένοι γιατροί και οι ιδιοκτήτες των ιδιωτικών κλινικών, οι οποίοι έχουν συμβάσεις με τον Ενιαίο Οργανισμό Παροχών Υπηρεσιών Υγείας, και δεν προχωρούν στην εξαγγελθείσα επίσκεψη εργασίας που ήταν προγραμματισμένη να αρχίσει από σήμερα και για τις επόμενες πέντε ημέρες.

της **ΒΑΣΩΣ ΚΑΛΥΒΙΩΤΗ**

Κανονικά θα εξυπηρετούνται οι ασφαλισμένοι του ΕΟΠΥΥ από τις ιδιωτικές υπηρεσίες Υγείας, όπως είναι οι ιδιωτικές κλινικές, τα ιδιωτικά εργαστήρια, αλλά και τους ιδιώτες γιατρούς.

Η αναστολή της προγραμματισμένης επίσκεψης αποφασίστηκε μετά τη δέσμευση του υπουργού Οικονομικών Γ. Στουρνάρα για έκτακτη χρηματοδότηση του ΕΟΠΥΥ, προκειμένου να καλύψει μέρος των υποχρεώσεών του, για άμεση πληρωμή εντός της ερχόμενης εβδομάδος μέρους των νοσηλίων του μηνός Μαΐου, ακόμη για συμψηφισμό των υποχρεώσεων προς το Δημόσιο μέσω νομοθετικής ρύθμισης που θα προωθηθεί έως το τέλος του μήνα και για την εξόφληση όλων των οφειλών προς τους παρόχους Υγείας, που αφορούν στο προηγούμενο έτος, άμεσα, με την εκταμίευση της δόσης των 31,5 δισεκατομμυρίων.

«Περιμένουμε»

Σε αναστολή των προγραμματισμένων κινητοποιήσεων προσανατολίστηκε και ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών, δίνοντας το περιθώριο στον υπουργό Οικονομικών να επανεξετάσει τη χρηματοδότηση του ΕΟΠΥΥ, λαμβάνοντας υπόψη ότι πρέπει να αποφευχθεί η ταλαιπωρία του ασφαλισμένου πολίτη και ταυτόχρονα να κατοχυρωθεί η αποπληρωμή των παρόχων Υγείας και ο συμψηφισμός των χρεών τους. «Περιμένουμε άλλη μία εβδομάδα, μέχρις ότου ο υπουργός Οικονομικών αποσαφηνίσει τον τρόπο και το χρονοδιάγραμμα πληρωμής των παρόχων υγείας, οπότε θα επανεξετάσουμε τη στάση μας και θα αποφασίσουμε εκ νέου τις περαιτέρω κινητοποιήσεις μας», τονίζει ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γιώργος Πατού-



Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Υγειονομικών Υπαλλήλων του ΕΟΠΥΥ καλεί άμεσα όλα τα κόμματα της κυβέρνησης να πάρουν μια θέση ευθύνης για την τύχη του Οργανισμού

“

Δίνουν χρόνο μία εβδομάδα για να υποποιηθούν οι δεσμεύσεις του υπουργού Οικονομικών

λης. Πάντως, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Υγειονομικών Υπαλλήλων του ΕΟΠΥΥ καλεί άμεσα όλα τα κόμματα της κυβέρνησης να πάρουν θέση ευθύνης για την τύχη του Οργανισμού.

Τονίζουν, δε, πως «μετά τις δυσμενείς τροποποιήσεις οι οποίες έγιναν πρόσφατα, όπως η μείωση της κρατικής επιχορήγησης στο 0,4% του ΑΕΠ (από 0,6%), και τη σημαντική υστέρηση των εσόδων (από τη μη απευθείας απόδοση των εισφορών για την Υγεία) ο ΕΟΠΥΥ βρίσκεται μπροστά σε οικονομική κατάρρευση. Τη στιγμή, μάλιστα, που οι μονάδες Υγείας του Οργανισμού αποτελούν το μεγαλύτερο δι-

κτυο φροντίδας υγείας».

Οι υγειονομικοί υπάλληλοι προσθέτουν πως σε αυτήν τη δύσκολη οικονομική συγκυρία για τη χώρα, που οι παροχές προς τους ασφαλισμένους καθημερινά συρρικνώνονται και όλο και μεγαλύτερη ομάδα του πληθυσμού βρίσκεται στα όρια της φτώχειας, κρίνεται επιτακτική η διατήρηση και η ενίσχυση της λειτουργίας των πολυιατρείων του ΕΟΠΥΥ για την παροχή δωρεάν υπηρεσιών υγείας στους πολίτες. Σε περίπτωση που δεν ληφθεί μια συλλογική απόφαση για το μέλλον και την επιβίωση του Οργανισμού, «η οργή του λαού θα τους πνίξει», τονίζουν χαρακτηριστικά.

Σύμμαχος της υγείας το διάβασμα



Ένας ισχυρός σύμμαχος για την υγεία είναι το... διάβασμα, όπως υποστηρίζουν διεθνείς έρευνες. Σύμφωνα με τη νευροεπιστήμονα Σούζαν Γκρίνφιλντ, το διάβασμα βοηθά στη διεύρυνση της προσοχής, καθώς, όπως αναφέρει, «τα μυθιστορήματα έχουν αρχή, μέση και τέλος, μία δομή η οποία ενθαρρύνει τον εγκέφαλό μας να σκέφτεται σε μια σειρά και να συσχετίζει τις αιτίες, τις συνέπειες και τη σημασία τους». Ακόμη, μελέτη του Πανεπιστημίου του Σάσεξ έδειξε ότι το διάβασμα είναι μια από τις πιο αγχολυτικές δραστηριότητες, καθώς μόλις έξι λεπτά διαβάσματος αρκούν για να μειωθούν τα επίπεδα του στρες στο 1/3 από αυτό που συνήθως νιώθουμε.

Επίσης, σύμφωνα με μελέτη του Πανεπιστημίου Μπέρκλεϊ της Καλιφόρνια, το διάβασμα προστατεύει από την άνοια, ενώ πρόσφατη έρευνα του νευροεπιστήμονα δρ Στάνισλαβ Ντεχάνεν έδειξε πως το διάβασμα βελτώνει την όραση και την ακοή.